
A svetlo bolo dobré 

Tak mimochodom mi napadli tieto slová Stvoriteľa pri prezeraní fotografií tohtoročného Trnavského 

objektívu. Práve svetlo bolo výrazným prvkom vo viacerých fotografiách. Už v Biblii bola 

predznamenaná tvorivosť, ktorá síce bola ďaleko monumentálnejšia ako tá dnešná fotografická, ale 

dá sa povedať, že práve fotografi úspešne nadviazali na túto záležitosť so svetlom a tvorbu, alebo ak 

chcete – kresbu svetlom rozvíjajú.  

Trochu menej sa jej venujú mladí fotografi. V tomto ročníku vidíme ústup v porovnaním s rokom 

2017, takým bohatým na mladé talenty. Avšak to je aj prirodzene spôsobené tým, že sa vtedajší 

autori posunuli do vyššej vekovej kategórie. Na nové talenty si budeme zrejme musieť počkať. 

V kategórii do 16 rokov môžeme obdivovať fotografie z mestského prostredia od Ley Pestún, alebo 

fotografie prírody od Sebastiana Roya. V kategórii do 21 rokov nás Nikola Kunzová pozýva do svojich 

virtuálnych paralelných vesmírov a trochu rozprávkovo pôsobia fotografie Viktórie Suchánovej. 

Rozmanitým fotografiám z mestského prostredia alebo prírody aj s prvkami inscenácie sa venuje 

Rastislav Gablovič.  

V kategórii nad 21 rokov krásne fotografie prezentujú známi autori. Veronika Bahnová vo svojich 

Variáciách na lietanie posúva fotografiu až do grafického pôsobenia. Výtvarne pôsobivé sú i autorkine 

dyptichy v jej farebných fotografiách „svetov“. Ako protiklad k týmto fotografiám stoja čisté, až 

klasické fotografie Karola Belasa, ktorému sa Piešťany stali celoživotnou témou. Mnohotvárny život 

tohto kúpeľného mesta zobrazuje výhradne čiernobielo a musím sa priznať, že jeho fotografie ma 

napĺňajú určitým pokojom. Cirkus nebýva častou témou na fotografiách, ale tento rok sa objavil 

v čiernobielych snímkach Vladimíra Chrenka. Tento autor nám tiež približuje trochu smutný svet 

opustených priestorov v seriáli „Prečo?“. Poeticky pôsobia čiernobiele fotografie piešťanských 

mostov od Romana Tibenského. Tento autor preukázal i dobrý postreh vo svojich farebných 

fotografiách z mestského prostredia. Podobne dobrým postrehom sa vyznačujú aj fotografie z mesta 

od Jána Baracku. Že aj sovy sa chcú páčiť, vidíme v krásnych fotografiách týchto dravcov od Dušana 

Rafaja. Úžasnou čistotou a pokojom pôsobia fotografie polí od Petra Orlického v cykle „Moravské 

Toskánsko“. Podobne čisto a až meditatívne pôsobia fotografie z prímorského prostredia od Lenky 

Adamčíkovej Kostolanskej v cykloch: „Vábenie diaľok“ a „Medzi nebom a zemou“. V práci Jiřího 

Svobodu s názvom „Príbehy nočných podchodov“ nám splýva reálny svet so svetom grafitov. 

Výtvarne, a takmer dekoračne pôsobia aj jednotlivé farebné fotografie Viliama Procházku.  

Tento rok máme aj novú kategóriu – Cykly a seriály. Takéto rozčlenenie vyšlo v ústrety aj fotografom, 

ktorí sa zameriavajú na pôsobenie jednotlivých fotografií, ktoré môžu, ale nemusia spolu súvisieť, 

a tiež vyšla v ústrety autorom, ktorí preferujú vyjadrovanie prostredníctvom viacerých fotografií na 

jednu tému. Je fakt, že niektoré žánre to aj potrebujú.  

V oblasti multimediálnych prezentácií sa predstavili kvalitnými prácami traja autori. Karol Belas 

priniesol pôsobivé čiernobiele fotografie z piešťanských parkov v prezentácii „V parku“ a vtipné 

spojenie obrazu a jednoduchých básničiek v prezentácii „Fotobásničky“. Trochu vážnejšie pôsobí 

prezentácia Milana Marôneka s názvom „Štefánikov kraj“. Na fiktívnu výstavu svojich fotografií nás 

pozýva Peter Babka v prezentácii „Fikcia, alebo pravda“ a určite vás privedie k určitým 

pochybnostiam o videných obrazoch. 

Toto je stručný prehľad prác aktuálneho ročníka Trnavského objektívu. Je to pestrá paleta prístupov 

a spracovaní, takže už tradične je čo obdivovať. Fotografi potvrdili svoju schopnosť tvorby svetlom 

a vytvárať fiktívne, alebo aj reálne svety a príbehy. K tejto činnosti by som im rád zaželal, „aby svetlo 

bolo dobré“ a aby im, ale aj nám, táto ich bohumilá činnosť priniesla potešenie v nasledujúcom 

ročníku. 
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